

»原声

“只要有考上‘北清’，教育主管部门、学校、班主任一步登天的现象年年见。”

——最近几年，是否有学生上“北清”（北大清华简称），竟然成了各地考核地方行政长官和校领导“政绩”的指标，复旦大学教授冯玮24日连发16条微博，希望各方不要再助推“北清神话”。



在这里，读遍中国

新闻出版总署重申：

不许建所谓记者“黑名单”

据新华社北京6月27日电 (记者 黄小希)针对国际记者指责我国政府某些部门拟建立记者“黑名单”一事和国内媒体炒作此事的问题，新闻出版总署有关负责人27日重申：依照我国的法律和规定，任何组织或者个人不得干扰、阻挠新闻媒体及其新闻记者合法的采访活动，我国政府从来不允许新闻当事部门、机构建立所谓的记者“黑名单”。

该负责人表示，我国政府十分注重政务信息公开和记者采访权益保障工作。国务院于2007年出台了《中华人民共和国政府信息公开条例》，要求县级以上各级政府及其部门要按照规定，在各自职责范围内确定主动公开的政府信息，对影响或者可能影响社会稳定

定、扰乱社会管理程序的虚假或者不完整信息，要在其职责范围内发布准确的政府信息予以澄清。

作为新闻出版行政主管部门，新闻出版总署负责我国境内记者的管理和服务工作，新闻出版总署出台的《新闻记者证管理办法》明确规定：“新闻记者持新闻记者证依法从事新闻采访活动受法律保护。各级人民政府及其职能部门、工作人员应为合法的新闻采访活动提供必要的便利和保障。”“任何组织或者个人不得干扰、阻挠新闻机构及其新闻记者合法的采访活动。”

该负责人同时表示，新闻媒体的舆论监督是社会民主、社会文明进步不可缺少的重要力量。大量新闻报道实践证明，

新闻媒体的舆论监督不但促成具体个案问题的有效解决，而且推动某一领域或者行业的体制创新，对社会管理水平的全面提升发挥了重要作用。对新闻媒体存在的报道内容个别细节不准确的问题，不应该采取求全责备的态度，相关部门应该通过及时发布公开信息，积极开展正面引导的方式进行解释，不能设置障碍任意提高采访难度，更不能建立所谓“黑名单”限制记者采访。

该负责人还指出，对于个别记者或者媒体的不端行为或违规、造假、敲诈等行为，新闻出版总署坚持及时受理、严查严处。如发现记者或媒体存在违规问题，社会各界可以投诉、举报，新闻出版总署24小时受理，及时负责处理。



滑轮救援

6月27日，被困人员在消防官兵的帮助下滑向安全地带。受前一天强降雨天气影响，6月27日早上，贵州赤水市大同镇杨家岩景区发生洪涝灾害，3名在景区内的工作人员被洪水围困。他们爬到树上和房顶上避险，但面临随时会被不断上涨的洪水冲走的危险。

消防官兵接警后立刻赶到事发现场，此时洪峰已高达五六米。官兵们组成抗洪抢险突击队，利用滑轮、安全绳、安全带等工具，通过2个多小时的共同努力，成功将3名被困人员全部救出。新华社发(刘犇 摄)

铁道部：高铁时速350公里没造假

举世瞩目的京沪高铁将于6月30日正式开通运营。对于“中国高铁的时速350公里是造假，是‘吃掉’列车的安全余量”的说法，铁道部总工程师何华武27日表示，这种说法是没有根据的，我们在高速列车的制造上，通过引进、消化、吸收、再创新，在掌握时速200—250公里高速列车技术的基础上，自主研制生产了时速350公

里的高速列车。以350公里高速列车这个平台为基础，成功研制出时速380公里的新一代高速列车。

我们现在京津、沪杭高铁的运营时速一直是350公里，到目前京津城际铁路已经安全运营快3年了，沪杭也安全运营了7个月。7月1日列车运行图调整以后，这两条线还是保持时速350公里的运营速度。新华社

京沪高铁二等座学生票7.5折

京沪高铁将于6月30日15时正式开通运营。铁道部27日召开京沪高铁新闻通气会，介绍相关信息。

会上，铁道部新闻发言人王勇于指出，京沪高铁初期每天开行高速动车组列车90对。其中，时速300公里动车组列车63对，客座能力10.9万；时速250公里列车27对，客座能力4.5万。时速300公里的动车组列车有包括商务座、一等座

和二等座在内的三种座席。时速200—250公里的动车组列车，既有设商务座、一等座和二等座三种座席的列车，也有软卧列车。

京沪高铁开通运营后，既有京沪铁路保留136.5对客车，同时再增加5对普速客车。

京沪高铁二等座学生票实行7.5折优惠政策，将惠及广大学生群体。综合

退役士兵报考公务员优先录用

根据全国人大常委会27日审议的兵役法修正案草案，我国义务兵退役后一般将由政府发给退役金，士兵自主就业；对服现役满12年的士官、平时荣获二等功以上奖励或者战时荣获三等功以上奖励的士兵、属于烈士子女和因战致残

被评定为5级至8级残疾等级的退役士兵，由县级以上地方政府安排工作；如果本人自愿，也可以自主就业。

士兵退出现役可以免试进入中等职业学校学习，报考公务员的，同等条件下优先录用。新华社

为避开胸验肺 改职业病防治法

6月27日上午，全国人大常委会开始审议的职业病防治法修正案草案，规定没有证据否定职业病危害因素与病人临床表现之间的必然联系的，应当诊断为职业病。专家认为，此规定能避免开胸验肺。

同时，明确诊断机构在法定情形下应当参考劳动者的自述做出

职业病诊断结论。职业病诊断机构不得拒绝劳动者进行职业病诊断的要求，简化劳动仲裁程序，使制度设置向保护劳动者权益倾斜。

我国现行的《职业病防治法》实施于2002年5月1日，其中很多条款已不能符合现状。

据《法制晚报》

北大校友10多年诞生79个富豪

10多年来，北大校友中诞生了79位亿万富豪。6月26日，北京大学企业家俱乐部成立仪式上说，北大校友中的亿万富豪数量，已经连续三年居内地高校首位。

周其凤表示，他为北大不仅能

够培养出众多学术大师，同样也能培养出企业界优秀人才而高兴。他希望北大的企业家校友始终牢记北大人的责任和使命，在创造财富，追求经济利益的同时，成为践行公益、推动慈善的先锋和楷模。

据《新京报》

山西代县铁矿垮塌事故9死4伤

记者27日从山西代县人民政府了解到，根据公安部门初步调查，26日3时左右发生在代县新高乡白峪里村小东沟二选厂附近的铁矿山体垮塌事故，目前已造成9人死亡、4人受伤。

据介绍，山体垮塌时，山体下

方有工人在作业，山体上部有一排矿工宿舍，宿舍内有部分矿工及家属，事故发生时这排宿舍一同被垮塌的山体掩埋。被埋人数目前不详。事故发生后矿方自行组织了抢救，未向有关部门报告。

新华社



从农村“取”到向农村